
            
 

 

OBAVIJEST O ODRŽAVANJU  

QUATE HRVATSKA 

Probir za rak vrata maternice u Hrvatskoj počiva na citologiji vrata maternice, odnosno papa testu. 

Zbog masovnosti primjene papa testa na populaciji zdravih, asimptomatskih žena, jedna od ključih 

karika u analizi papa testova jesu zdravstveni stručnjaci laboratorijskog smjera koji mikroskopski 

pregledavaju, odnosni skriniraju papa testove sa svrhom izdvajanja abnormalnih ili rizičnih nalaza koji 

trebaju daljnju analizu. Kompetencije skriniranja potrebno je usavršavati i periodično provjeravati 

unutar laboratorija ili vanjskom provjerom. Na razini Europe, odnosno Europske federacije citoloških 

društava (EFCS) moguće je polagati QUATE test sposobnosti (Quality Assurance, Training and 

Examinations) kojim se objektivno procijenjuje sposobnost laboratorijskih djelatnika, citoskrinera i 

citotehnologa da skriniraju papa testove. Polaganje QUATE testa potvrda je visoke kvalitete 

skriniranja papa testa kako za pojedince, tako i za ustanove, te pridonosi postizanju visokog standrda 

u provođenju probira za rak vrata maternice. 

Sve o QUATE testu možete pročitati na https://www.efcs.eu/quate-exam/  

U Hrvatskoj se u posljednjih nekoliko godina pojavila potreba za objektivizacijom kompetencija 

laboratorijskih djelatnika koji sudjeluju u skriningu te su Hrvatsko društvo za kliničku citologiju i 

QUATE povjerenstvo EFCS-a pristupili organizaciji provedbe QUATE Hrvatska. Suorganizator je 

Medicinski fakultet Hrvatskog katoličkog sveučilišta.  

Test će se provesti po pravilima i uputama EFCS-a, a svi pisani materijali biti će prevedeni na Hrvatski. 

Test se polaže u jednom danu, a sastoji se od teoretskog dijela s 50 pitanja s višestrukim izborom 

odgovora (i jednim točnim) te praktičnog dijela skriniranja 16 preparata papa testova.  

Datum održavanja: 6. studenog 2021. 

Mjesto održavanja: Hrvatsko katoličko sveučilište, Zagreb, Ilica 242 

Broj kandidata: 15 

Prijave su otvorene do 30. rujna 2021.  

Prijava se izvršava slanjem ispunjenog obrasca za prijavu na mail organizatora. 

Kotizacija: 1000,00 Kn 

Uplata kotizacije izvršava se bankovnom uplatom na:  

Hrvatski liječnički zbor 

Šubićeva 9, Zagreb 

OIB  60192951611   

IBAN     HR7423600001101214818    

poziv na broj      268-30     

obavezno s naznakom: za Hrvatsko društvo za kliničku citologiju- QUATE test  

 

Organizacijski odbor: doc.prim.dr.sc. Danijela Vrdoljak-Mozetič, dr.sc. Sandra Moslavac, dr. Leila 

Perković 

https://www.efcs.eu/quate-exam/


            
 

 

 

 

 

Prednost će imati kandidati koji u svojim ustanovama i laboratorijima skriniraju papa testove, a nisu 

do sada imali priliku završiti posebnu edukaciju (tečaj) za citotehnologe. Kao ulazni kriteriji, od 

kandidata se očekuje da su do sada pregledali najmanje 5000 papa testova i da njihovo 

osposbljavanje i rad u citologiji vrata maternice traje najmanje dvije godine. 

 

Dodatne informacije za kandidate nalaze se na poveznici https://www.efcs.eu/information-to-

candidates/ kao i primjer teoretskog dijela testa https://www.eurocytology.eu/en/quate  

Literatura za pripremu ispita: 

• Nayar R, Wilbur DC, editors. The Bethesda System for Reporting Cervical Cytology. 3rd ed. 

Springer; 2015. (knjiga) 

• CITOLOGIJA VRATA MATERNICE: SMJERNICE ZA OSIGURANJE KVALITETE U CITOLOŠKIM 

LABORATORIJIMA. http://citologija.hlz.hr/wp-content/uploads/2020/07/SMJERNICE-

citologija-vrat-maternice.pdf  

• Mahovlić V, Danijela Vrdoljak-Mozetič D, Štemberger-Papić S, Barišić A, Verša-Ostojić D. 

Klasifikacija citoloških nalaza vrata maternice „Zagreb 2016“ – modifikacija klasifikacija 

„Zagreb 2002“ i „NCI Bethesda system 2014“. Gynaecol Perinatol. 2016;25(4):147–58. 

• Prijevod europskih smjernica za osiguranje kvalitete probira raka vrata maternice. 2nd ed. 

Hrvatski zavod za javno zdravstvo; 2015.                                                                                  

https://www.hzjz.hr/wp-content/uploads/2016/02/EU_Smjernice_rvm.pdf  

• Predložene su dodatne poveznice na https://www.efcs.eu/information-to-candidates/ 

 

Doc.prim.dr.sc. Danijela Vrdoljak-Mozetič, dr.med. 

Predsjednica Hrvatkog društva za kliničku citologiju HLZ 
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